



我省破获特大非法狩猎案

收缴涉案野生动物死体及制品13410件

为严厉打击破坏野生动物资源违法犯罪,按照吉林省森林公安局的统一部署,吉林省森林公安局白石山森林公安分局重拳出击,历经近四个月的艰苦奋战,于近日成功破获特大非法狩猎案,抓获犯罪嫌疑人27名,涉案32起,收缴野生动物死体及制品13410件(其中国家一级保护野生动物紫貂4只、国家二级保护野生动物花尾榛鸡、猫头鹰、雕、隼等70只、国家三级保护动物及制品13336件),气枪7支,气枪铅弹22935发,猎具505件。

2019年11月,吉林省森林公安局白石山森林公安分局森侦大队民警在工作中发现,一辆可疑小型厢货车频繁在辖区出现。经调查,车主为刘某,系蛟河市居民,长期收购各类野生动物。白石山森林公安分局党委高度重视,立即责成森侦大队成立专案组,对刘某开展进一步侦查。

2019年12月9日傍晚,刘某驾车再次进入白石山森林公安分局黄松甸辖区,在一户居民家中往车上放了一件用麻袋包裹的重物。专案组研判分析,判断其车内有野生动物。当日21时许,民警在进入辖区的必经路口布控,依法对刘某的车辆进行搜查,当场收缴野猪死体1头。经循线深挖,在刘某的家中及其冷库内,查获大量野生动物死体及其制品。民警对涉案野生动物死因甄别时,发现部分野生动物体表有枪弹痕迹,并据此加大审查力度。在铁证面前,刘某如实供述了向持枪狩猎者出售高压气枪子弹,然后再向他们收购野生动物的犯罪事实。

新冠肺炎疫情发生后,案件侦破工作严重受阻。专案组克服重重困难,对该系列案件进行全力攻坚,在吉林省森林公安局刑侦支队的大力支持下,相继抓获涉案犯罪嫌疑人杜某江、刘某学、徐某海等27人。

目前,27名犯罪嫌疑人已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

/张楠 芦俊铎
城市晚报记者吕
闻 报道 警方供图



相关视频,扫描
掌上吉林二维码



我省居民身份证补换可网上办理了

操作起来很方便 一分钟即可完成

疫情防控期间,为保护人民群众身体健康安全,有效降低公安窗口单位病毒传播风险,针对居民身份证丢失补领和损坏换领办理需求大的业务实际,吉林省公安厅户政管理总队和公安厅“互联网+公安”工作处合作,于4月13日在吉林“互联网+公安”综合服务平台上线“居民身份证补换领”功能,为群众提供网上申报、在线支付、邮寄上门的全流程服务。据了解,此项功能虽然是因为疫情防控需要推出,但会一直长期存在下去。

“居民身份证补换领”功能只支持丢失补领和损坏换领两种情况,同时申办人还需要满足三个条件,一是户籍所在地为吉林省内,二是两年内申领过居民身份证,三是户口未发生迁移、变动。

满足条件后,申办人可按以下流程操作。1.在微信中搜索公众号“吉林公安”,点击进入“微警务”。2.也可在手机应用商店中搜索“吉林公安”,下载并安装。3.在“热门应用”中进入“居民身份证补换领”功能。4.仔细阅读温馨提示,点击“我知道了”。5.完成人脸识别核验。6.系统将自动代人个人身份信息,确

认无误后,点击“下一步”。7.填写身份证邮寄收取地址。8.支付身份证制作工本费,支持支付宝、微信和银联付款方式。

吉林省公安厅户政管理总队居民身份证管理支队队长杨胜说,这项功能操作起来很方便,一般一分钟即可完成,但申报人必要满足上述三个条件。其中为何要满足两年内申领过身份证?是由于此次网上申领身份证,是默认你两年之内在派出所采集的照片和指纹,直接从库里提取,然后给申报人重做个新证。

“正常申报结束后,办理身份证的周期20个工作日,证做完了随时通过快递发走。快递根据居民家的路程而决定时间快慢,一般时间应该为3到5个工作日。”杨胜说。

吉林省公安厅“互联网+公安”工作处一名民警说,申报人在操作过程中,需要完成人脸识别核验,这项操作就是为了确认是否为你本人,是不允许别人来冒充的,以确保居民身份证信息安全。核对本人无误后,后台便提取本人数据进行下一步操作。

/城市晚报记者 吕闻 报道

通化市对餐具集中消毒单位开展专项检查

14日,通化市卫生健康委员会的卫生执法人员对通化市政源餐具消毒有限公司开展了专项检查。

记者从通化市卫生健康委员会获悉,即日起通化市卫健委在通化市范围内组织开展为期4个月的餐具、饮具集中消毒服务单位专项检查工作,以加强餐具、饮具集中消毒服务单位的卫生监管,进一步解决群众舌尖上的安全问题。

按照《食品安全法》和《餐具、饮具集中消毒服务单位卫生监督管理办法》,此次将重点检查通化市所有持有工商营业执照的餐具、饮具集中消毒服务单位作业场所卫生状况,清洗消毒设备或者设施,生产用水和使用的洗涤剂、消毒剂,餐具、饮具的出厂检验,餐具、饮具的包装标识等情况。督促和指导餐

具饮具集中消毒服务单位建立自查制度,落实生产过程质量控制措施。按照每家单位抽检不少于2个批次,每批次不少于10个样品的要求对消毒后的餐具、饮具进行监督抽检,将抽样检验中发现餐具、饮具检验不合格的产品批次和单位等有关情况,及时向市场监管部门通报,并通过通化市卫健委网站向社会予以公布。

针对检查中发现的问题,通化市市县级卫生健康行政部门和卫生监督机构将责令被检查单位进行整改,并采取“回头看”的方式对整改落实情况进行复查,全面夯实餐具、饮具集中消毒服务单位主体责任,为百姓的健康安全保驾护航。

/孙茜 城市晚报记者 朴松莲 报道

曙光街道公共服务中心助力企业“零跑”

为确保企业安全有序复工,助力企业“零跑”,长春市南关区曙光街道公共服务中心作为长春市首家开设工商营业执照、食品卫生许可自助服务窗口的试点单位,多措并举,为办理业务的企业提供高质量服务。

充分发挥一体化在线政务服务平台作用,通过微信公众号等方式广泛宣传,鼓励有条件的企业足不出户

助办理业务。对确需现场办理的服务事项,提供电话预约服务,合理统筹预约人数,提供分时段预约,做好人员分流,提升现场办理速度,避免群众长时间聚集逗留。办理结果可由企业选择网格长送上门、邮寄快递送达等方式。

截至目前,曙光街道公共服务中心已为132家企业成功办理相关业务。 /晓辉